



# OBEC LICHOCEVES

Lichoceves 20, PSČ 252 64 Lichoceves. Tel.: 220930556, email: [obec@lichoceves.cz](mailto:obec@lichoceves.cz), mob.: 601552852

V Lichocevsí dne 19.6.2023

Agenda: žádost o informace podle zákona 106/1999Sb.

ČJ: OULI/707/2023



## **Odpověď na dotaz dle ustanovení zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ve znění pozdějších předpisů, (dále jen zákon)**

Vážený pane 

k Vaší žádosti dle ustanovení zákona č. 106/1999 Sb., „o svobodném přístupu k informacím“ v platném znění OULI/664/2023 ze dne 7.6. 2023 ve věci poskytnutí informace o níže uvedených skutečnostech.

1. Jakým způsobem má postupovat občan obce v případě nálezu zvířete (zajímají nás především kočky) bez pána v případě, že se s tím obrátí na obec? Není myšlen občanský zákoník, ale jaký postup mu je doporučen a jaké možnosti nabízí samotný úřad obce.

Ad. 1. Občan by měl postupovat tak, jak píšete, obrátit se na obecní úřad. Případně na městskou policii nebo na útulek Bouchalka. Nad to konstatujeme, že lze jen těžko zhodnotit, zda kočka má či nemá pána, protože kočky se zpravidla pohybují volně po obci i přesto, že ve většině případů k nějaké domácnosti, kam se vrací, patří.

2. Jakým způsobem se obec stará o toulavá, nalezená a poraněná zvířata (vzhledem k tomu, že je to její zákonná povinnost dle Zákona o veterinární péči 166/1999 Sb či zákona č.40/2009 Sb. § 303 zanedbání péče o zvíře z nedbalosti a zákon č. 246/1992Sb. § 13b na ochranu zvířat proti týrání)? Postačí obecný postup.

Ad.2. Obec má zajištěnu smlouvu s útlukem Bouchlaka. V případě nálezu poraněného zvířete, kterého neodveze na veterinu nálezce, obec zajistí veterinární péči, pokusí se dohledat majitele přes web obce, Facebook, případně obecním rozhlasem. V ojedinělých případech, kdy se nedohledal majitel, se vždy podařilo nový domov pro zaléčenou kočku nebo psa najít přímo v obci.

3. Jakým způsobem obec (úředníci či zmocnění zástupci, např. Policie) posuzuje či vyhodnocuje, že je potřeba konat nebo zřizovat opatření jako je spolupráce s útulky či kastrační program. Za předpokladu, že toulavá zvířata v obci řeší policie, tak jakou má odbornou působnost k rozhodování o dalších postupech

Ad. 3. Kontaktovat útulek je třeba v případě nálezu a potřeby umístění zvířete bez identifikovaného pána. Obec má zajištěnu smlouvu s útulkem Bouchalka. V případě koček jsme takovou situaci nikdy neřešili. Na otázku obecní police se musíte obrátit na obecní policii Velké Přílepy.

4. Jakým způsobem probíhá kontrola či zpětná vazba spolupracujících subjektů a jak probíhá vyhodnocení kvality spolupracujících subjektů? Není potřeba dodávat evaluační metriky, ale obecný postup či výsledek

Ad.4. Se spolupracujícími subjekty se navštěvujeme, zpětná vazba probíhá na základě osobních rozhovorů s majiteli (příp. veterinářem).

5. Jakým způsobem dochází ke zveřejnění nálezu zvířete a hledání / ztotožnění potenciálního majitele dle povinností obce vyplývajících z občanského zákoníku? Můžete doložit konkrétní případy zaevidování a vyhlášení nalezených zvířat?

Ad. 5. viz bod. 2., FCB Obec Lichoceves

6. Má obec nastavené nějakou spolupráci se spolky (útulky, depozity, azyly, policie) či fyzickými osobami, které jsou schopny obec případně zastoupit? Jakým způsobem jsou obeznámeni s problematikou (způsobnost, odchytový kurz, potřebné vybavení), nastavením agendy a delegováním nezbytných informací? Postačí obecný postup

Ad. 6. Obec má zajištěnu smlouvu s útulkem Bouchalka, obecní policie v rámci spolupráce s naší obcí postupuje dle jejich standardů. V obci jsou rodiny, které mají statek se zvířaty a jsou veterinárně vzdělaní a mají zajištěnu trvalou péči veterináře, v případě že je nutno obec zastoupit, je možné se na ně obrátit.

7. Kolik financí obec uvolnila na problematiku toulavých a nalezených zvířat v letech 2020, 2021 a 2022, a kolik financí bylo využito?

Ad. 7. Celková částka uhrazená za období roků 2020, 2021 a 2022 je 33 756,50 Kč.

8. Za předpokladu, že obec kastruje nebo má kastrační program, kolik zvířat bylo vykastrováno v letech 2020, 2021 a 2022?

Ad. 8. Obec nemá kastrační program, protože to není potřeba. V obci nejsou evidovány toulavé kočky. Je zde vytypovaná lokalita zemědělského subjektu na území obce, kde se zdržuje cca 5- 8 koček. Tyto jsou všechny v minulosti kastovány ze soukromých zdrojů a ze soukromých zdrojů je jim rovněž poskytována veškerá péče, dle nám dostupných informací.

9. Uveďte jména pověřených osob, které u povinného subjektu jako obce mají v kompetenci řešení nálezů toulavých zvířat, a emailový a telefonický kontakt na ně. Kam se občan může odvolat v případě nekonání či nesprávného úředního postupu?

Ad. 9. Na tuto agendu není vyčleněna konkrétní osoba.

[podatelna@lichoceves.cz](mailto:podatelna@lichoceves.cz), [obec@lichoceves.cz](mailto:obec@lichoceves.cz), 601 552 852, 606 769 707.

10. Jakým způsobem obec řeší edukaci občanů a prevenci proti bezprizornímu množení či následnému utrpení zvířat? Postačí obecný postup či konkrétní kroky.

V obci nemáme povědomí o bezprizorních toulavých zvířatech, a to již mnoho let. Vzhledem k tomu, že se nacházíme v lokalitě zemědělských usedlostí a většina obyvatel v obci vlastní psy nebo kočky, nebo je ochotna se o ně postarat, byť dočasně, není potřeba toto téma v obci více rozvíjet.

11. V případě, že edukace občanů z pozice úřadu neprobíhá, měla by obec o edukaci občanů zájem?

Ad. 11. viz bod. 10. Vzhledem k velikosti naší obce a jejich potřebám zajištění řádné péče o všechna žijící zvířata, evidujeme všechny zde žijící psy a nemáme zprávy ani povědomí o bezprizorně žijících kočkách, opravdu o takový program zájem nemáme.

12. Probíhá na území obce nějaká obecně závazná vyhláška ve vztahu ke zvířatům? Za předpokladu, že se jedná o vyhlášku upravující krmení koček, proč nejsou lidé raději edukováni a motivováni namísto restrikcí zvířatům pomáhat?

Ad.12. OZV Obce Lichoceves O veřejném pořádku, upravuje venčení psů a jejich volný pohyb na katastru obce. Žádná OZV obce nesměruje svá opatření ve vztahu ke kočkám, protože na území obce žádné bezprizorní kočky v minulosti, ani v současnosti neevidujeme. Tudíž nemáme historicky žádné záznamy o jakékoliv problematice ve vztahu ke kočkám a není nutno to jakkoli v OZV upravovat.

13. Na koho se občan může v souvislosti s nálezem zvířete či zájmem o kastraci v rámci vedení obce obrátit? Kde najde veřejné informace online.

Ad. 13. viz bod 9. , kontakt na [Organizační struktura - Oficiální stránky obce Lichoceves](#)

14. Jakým způsobem se může občan / spolek ucházet o zastupování obce v problematice toulavých zvířat a získat tak příspěvky (dary, dotace, dohoda o provedení činnosti / služby)? Kde může získat informace a jak má v případě zájmu postupovat?

Ad. 14. Subjekty zpravidla zašlou žádost na email obce. Obec má zajištěnou smlouvu s útulkem Bouchalka, vzhledem k tomu, že v obci neevidujeme žádné bezprizorní kočky ani psy, žádné další služby tohoto typu nemáme důvod zřizovat (evidujeme zde pouze zaběhlé psy, kteří vždy našli svého majitele). V případě kastrace koček v jedné konkrétní lokalitě, v minulosti zajistil úhradu výkonu soukromý subjekt. Zájemce se může obrátit na veřejně dostupné kontakty s žádostí o příspěvek.

